

# 弘扬“存瑞精神” 厚植为民情怀

——怀来县公安局存瑞派出所开展“我为群众办实事”实践活动侧记

□ 穆志刚 任伟韬

怀来县公安局存瑞派出所坚持以人民群众为中心工作理念,弘扬敢于冲锋陷阵、实干苦干的“存瑞精神”,严厉打击各类违法犯罪,深入净化社会治安环境,不断深化为民服务措施,各项工作取得较好成绩,赢得了辖区群众普遍称赞。该所被荣记集体二等功,并代表县公安局参加全省公安机关“我做的群众最满意的一件事”先进事迹报告会。

擦亮窗口,从小处细处入手,为民事事解忧

3月21日19时,有群众向派出所反映,在二堡子村边有一个老人长时间逗留,当时气温还在摄氏零下十多度。民警立即赶到现场,发现老人神情异常,言语含糊,无法准确说出自己姓名、家庭住址和家属信息。为防发生意外,民警将老人带回所内,送上热水、面包,同时通过警务通及微信群发布信息,最终帮他找到了家属。

违法者套牌并更改车架号替人检车

## 石家庄交管部门揪出职业“车托”

河北法制报讯 (记者 张世杰)根据石家庄市公安局“金盾风暴”严打整治系列专项行动部署,石家庄市公安局交通管理局综合监管中心加强分析研判,严厉打击“黄牛”和“车托”。近日,监管中心联合刑侦大队和法制大队,经过抽丝剥茧、缜密工作,破获一

起骗取机动车安全技术检验报告和检验合格标志的案件。

9月3日11时30分许,监管中心在工作巡查中发现,栾城区某汽车综合性能检测站正在检验的两辆低平板半挂车疑似有悬挂伪造号牌等违法行为。法制大队、综合监管中心和栾城区交警大队民

警对正在检验的车辆进行了现场检查。民警发现了伪造的机动车号牌、车架号打刻工具等物品,个别车辆车架号打刻位置有多次打磨痕迹。民警现场查扣替代检验的重型低平板半挂车两辆,将涉案违法人员靳某抓获移交交管局刑事侦查大队审查。民警还查扣涉

加防控,聚焦社情民意,净化社会环境

“绿水青山就是金山银山。”面对山水林区面积占辖区总面积二分之一的实际情况,存瑞派出所坚定“生态防控、环境保护”第一要务,为群众守护青山绿野。

今年以来,存瑞派出所会同乡镇联合召开专门会议73次,积极安排部署森林防火各项工作,签订各类责任状6235份,利用村

广播宣传14766次,微信推送宣传2300多条,出动流动宣传车10500车次,悬挂标语条幅、公告635张,安置防火道旗800面,增设防火宣传牌15块,发放防火明白纸11000份、森林草原防灭火宣传海报4760张。同时,在辖区中小学校开展森林草原防火知识培训,发放《致学生家长一封信》2000余份。

在加大宣传力度,防患未然的同时,该所还加强涉林木案件打击工作。5月7日破获了邹某非法采伐案,6月6日侦破了李某盗伐林木案,7月10日破获了章某非法采伐毁坏珍贵树木案……多起案件的侦破,有力地震慑了乱砍乱采滥伐违法犯罪。

与此同时,该所加强社会治安防控,倾全力扫黄赌、清赌场、铲毒害,迄今已侦办介绍卖淫案2起、涉毒刑事案件2起、赌博案件3起。3月27日,该所侦破了卢某开设赌场、参与赌博案,6月11日又侦破了王某军吸食毒品案。同时,清除了辖区所有不正规洗浴场所,有效净化了社会环境。

案行驶证32个、伪造机动车号牌20副以及部分车架号打刻工具。

经查,今年7月至8月间,违法人员靳某为了牟取非法利益,使用其他车辆悬挂伪造的机动车号牌代替改装等不合规待检车辆,到多家机动车检测线为多辆外地牌照重型低平板挂车骗取机动车安全技术检验报告和检验合格标志,违反了道路交通安全法、治安管理处罚法等,严重影响了车辆管理秩序。

目前,违法人员靳某已被依法行政拘留,涉案车辆检验合格标志被依法撤销,案件正在进一步办理中。

周刊信息港

## 泊头交警查获逾期未检验大货车

河北法制报讯 (付进)9月8日,泊头市公安局交警大队富镇中队执勤民警查获一辆逾期未年检的重型半挂牵引车,依法对驾驶员赵某处以罚款200元、驾驶证记3分的处罚。

## 广平警方破获一起入室抢劫案

河北法制报讯 (尹元国 陈永平)9月8日,广平县公安局刑侦大队重案中队破获一起入室抢劫案。今年6月,邯郸市邯山区张某到广平办事,当晚一陌生男子敲开其所住宾馆的房门,对其进行殴打

恐吓,威胁张某将身上仅有的500元钱交出。该大队立即组织精干警力展开侦查,于9月8日晚,将居住在广平县某小区的曲周籍男子李某抓获。犯罪嫌疑人李某对入室抢劫的不法事实供认不讳。

## 涿州警方查处一起污染环境案

河北法制报讯 (俊杰 志明)9月3日,涿州市公安局九百户派出所在对辖区企业进行安全检查时,发现某汽车修理厂在没有任何防渗措施的情况下,直接将废弃机油倾倒在土地上,致使废弃机油渗入土壤,造成周边土壤污染。证据确凿,警方依法对该厂负责人黄某某处以行政拘留5日的处罚。

## 海兴交警入村开展安全宣讲

河北法制报讯 (李乐乐)近日,海兴县公安局交警大队组织民警走进辖区农村开展“美丽乡村行”暨“一老一小”交通安全宣传活动。民警向群众发放交通安全宣传彩页,面对面

讲解交通安全知识,并针对“一老一小”交通安全意识淡薄的情况,结合典型案例,讲解农村地区常见的交通违法行为的危害,着力营造安全畅通、文明有序的道路交通环境。

## 曹妃甸垦区治安分局严管危爆物品

河北法制报讯 (高学国 常永龙)9月7日,曹妃甸垦区治安分局治安大队对辖区两家危化品使用企业不按规定落实技术防范措施,未按規定如实登记易制爆危险化

学品使用数量及流向作出了行政罚款处罚并责令其限期整改。“燕赵一砺剑铸盾2021”专项行动开展以来,该局已处罚易制爆危险化学品从业单位24家,有效剔除了相关行业治安隐患。

## 肃宁公安抓获两名诈骗在逃人员

河北法制报讯 (王博超)肃宁县公安局刑侦大队获悉,肃宁籍的李某某和吉林长春的董某因冒充领导实施诈骗被河南警方上网通缉,近期可能在肃宁出现,立即组织精干警力展开抓捕工作。在相关部门

的配合下,8月30日,民警在县城一宾馆内将李某某和董某抓获。经审讯,二人交代了于今年8月24日冒充乡镇党委书记以帮忙为由诈骗受害人88万元的不法事实。目前,李某某和董某已被刑事拘留。

## 高速交警劝离违法上高速行人

河北法制报讯 (刘家宁)9月5日,高速交警邢台支队民警在日常巡逻中发现两名男子为图方便竟然跑到高速公路上等客车,对其进行严厉的批评教育,指出高速公路是供机动车高速行驶的道路,行人、非机动车进入后,一旦发生交通事故,后果不堪设想。在民警的教育下,两名男子下了高速公路。

## 河间交警严查接送学生车辆安全隐患

河北法制报讯 (李冀 耿进柱)开学以来,河间市公安局交警大队对辖区内国道省道和主要道路两侧的学校、幼儿园存在的交通安全问题加以整治,重点在上下学等时间段,严

查接送学生车辆安全技术状况和是否存在超员、超速、无牌无证、客货混装,以及三轮车、低速载货汽车接送学生等交通违法行为。发现问题,严格处罚,效果明显。

## 鹿泉上庄派出所为九旬老人上门办证

河北法制报讯 (康宏)石家庄市公安局鹿泉分局上庄派出所坚持为群众排忧解难,9月9日,上门为一名年过九旬的老人补办了身份证。这位老

人身患重病,身份证丢了,急需用身份证去医院报销。因老人行动不便,户籍民警第一时间赶到老人家里,为老人拍照并办理了快证。

## 盐山交警查获一“失驾”人员

河北法制报讯 (孟令伟)9月8日,盐山县公安局交警大队千童中队民警在执勤时,发现一辆悬挂山东号牌吊销状态的驾驶人驾驶证处于吊销状态。驾驶人李某交代,他的驾驶证

因二次酒驾被吊销。按照有关规定,驾驶证被暂扣、注销、吊销,驾驶人不再具备合法驾驶机动车资格的情况称为“失驾”。交警对李某作出罚款1000元、车辆暂扣的处罚。

# 老司机驾驶证被吊销 原因都是酒醉驾

邯郸交巡警提醒:安全驾驶绝不能心存侥幸

河北法制报讯 (苗文金)开车不喝酒,喝酒不开车。可近日,邯郸有3名老司机却偏偏心存侥幸酒后驾车上路,结果被民警查获,驾驶证分别被吊销、降级,当事人也后悔不已。

9月3日22时25分,从台二大队联纺中队民警在广泰街与富强路交叉口开展酒驾整治,一辆黑色小型轿车看到民警后,连忙打转向准备驶离。民警立即上前将其拦停。当车窗打开时,民警闻到车上有浓烈的酒味,驾驶人任某坦言自己喝了两瓶啤酒。后经抽血检测,任某血液中酒精含量为87.75mg/100ml,属于醉酒后驾驶机动车。有着十几年驾龄的任某后悔地称,当晚与

朋友喝完酒,本想找代驾,但见下着雨,便认为路上肯定没民警,况且离家很近,于是抱着侥幸心理开车回家。民警在核查信息时发现,任某于2012年因为酒后驾车,导致驾驶证由A2被降为B2。根据道路交通安全法相关规定,任某的驾驶证被注销,且5年内不得重新考取,同时他还将面临刑事处罚。

9月4日凌晨,一辆轿车在途经邯临公路和东兴大街交叉口时,见到有民警正在夜查酒驾,遂拐向道路旁边的沿街门店。民警上前查看时闻到驾驶人身上有酒气,遂将其接受呼气式酒精检测。驾驶人任某找各种理由不配合检测,称自己是公交司机,有20

多年的驾龄,要养家糊口,请民警通融。最终,经民警教育,他才接受了呼气式酒精检测,结果显示其血液中酒精含量为23mg/100ml,属饮酒后驾驶机动车。根据道路交通安全法规定,民警依法给予任某驾驶证记12分、罚款1000元和A2降级的处罚。

9月4日深夜,开发区三大队民警在人民路和百乐大街交叉路口也查获了一名涉嫌醉驾的驾驶人。该人经抽血酒精检测,血液中酒精含量为151.32mg/100ml。民警进一步核查发现,该驾驶人有13年驾龄,曾在去年12月26日,因涉嫌酒驾受到处罚,驾驶证处于停用状态,目前并无驾驶资格。民警根据道路交通安全法的

规定,对驾驶人处以罚款1000元、吊销驾驶证,且5年内不得考取的处罚,该驾驶人还将被依法追究刑事责任。

邯郸交巡警温馨提示,在我国,由于酒后驾车引发的交通事故每年高达数万起,而造成死亡的事故中50%以上都与酒后驾驶有关,酒后驾车已经成为交通事故的第一大“杀手”。为此,广大驾驶员千万不要心存侥幸,不仅自己要做到开车不喝酒、酒后不开车,同时也要对亲戚朋友们尽到提醒和监督的责任。同时,邯郸交巡警将继续加强路面执法力度,不定时、不定点严格查处酒驾、醉驾违法行为,确保群众出行安全。